

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

“三师”团队奏响健康扶贫曲



今年5月份以来,市卫计委结合大走访、大排查活动,对全市411户最贫困家庭实施帮扶行动,研究出台了最贫困家庭“一户一策”健康守护、家庭医生签约服务及严重精神障碍患者健康守护等一系列精准健康帮扶实施方案。目前,由市人民医院、中医院、二院以及各地乡村医院共同组成的市、镇(乡)、村(社区)“三师”团队,正在尽最大努力为最贫困家庭开展医疗服务,帮助他们解决实际困难,用真情奏响了全市健康扶贫曲,得到了服务对象的一致肯定。

“我以为只是说说,原来是真的”

卸甲镇卸甲村徐殿余身患癌症,妻子早年骨头坏死需要置换,儿子智力不好失去劳动能力,全家生活十分困难。为给徐殿余治病,家里的积蓄早已花光,妻子的换骨计划只好搁置起来。卸甲中心医院乡村医师得知情况后立即报告团队负责人和院长,并联系了该户的市级专科医师,主动上门将徐殿余的妻子接到卸甲中心医院进行治疗。

“妈妈患有小儿麻痹症,还坚持把我生下来,她生病了我不给她看我不甘心。”徐殿余的儿子对前来接诊的护士说,“本来我对这个帮扶是不相信的,还以为只是说说而已,谁知道隔天村里就送来了洗衣机,过几天还会送轮椅、电饭煲。今天你们医院亲自来给我妈看病,带我妈去住院治疗,又跟市中医院的专科医师联系到市级医院会诊治疗的事情,院长还给我讲解治疗费用报销和救助的规定,我感到这真的是全社会在帮助我们全家渡过难关。”

“我们家又有希望了”

高邮镇黄渡村临城组村民林宽宝,今年69岁。2015年6月的一场车祸,让林宽宝的儿子损伤了眼睛、耳朵,并留下了严重的脑外伤后遗症,失去了工作

能力,生活还需要人照顾。事故发生后,儿媳辞掉工作专职照顾丈夫和两个孩子,生活入不敷出。去年,年近古稀的林宽宝又患上了“右下肢炭疽性坏死”,辗转上海、南京等地求医均无好转,且病情逐渐加重,最终卧床不起,生活一下子陷入了绝境。

武安社区卫生服务中心得知情况后,立即派家庭医生健康团队前去看望病情。只见林宽宝躺在小院落一间不大的偏房里,被病痛折磨得有气无力。医生们在与病人交流过程中,详细了解林宽宝的病情和身体状况,并告知他社区服务中心和市级医院已经为他全家制定了“一户一策”健康守护方案,并逐一讲解相关文件内容,并表示将尽最大努力为他们积极治疗。

林宽宝听后非常激动,连连说:“还是共产党好啊,我全家又有希望了。”

“你们的服务太到位了”

8月中旬的一天,城南新区利民健康服务团队对最贫困家庭吴正清家进行第二次随访。随访过程中,医生们发现吴正清的母亲王凤英老人卧床不起,便现场为她仔细检查,发现老人左踝关节红肿,询问得知王凤英老人于一周前摔倒过。

随行的张才荣医生立即将老人的情况向社区卫生服务中心作了汇报,中心决定第二天由村卫生室室长把王凤英老人转至社区卫生服务中心做进一步检查。通过X片检查,发现老人左踝关节骨折,张才荣立即与家属进行沟通并制订治疗方案。考虑到老人年龄较大,适宜做保守治疗,医生们便为老人打石膏固定,嘱咐其按时服药,并表示将定期上门随访。

“老母亲跌倒,我们以为只是皮外伤,要不是你们医生及时检查发现,后果不堪设想。你们的服务太到位了,真是非常感谢。”吴正清的家人连声感谢。

通讯员 卮卫宣 记者 东方

82岁高龄 53年党龄——

他是左邻右舍心中的热心人

俗话说“远亲不如近邻”。龙虬镇龙潭村八组有一位82岁高龄的老党员叫张德宣,党龄已有53年。他退休不忘党员身份,始终坚持发挥先锋模范作用,用自己的“余热”促进邻里和谐,凝聚党心民心,成为乡邻们心中的热心人。

8月25日上午,记者与该村工作人员一起来到龙潭村八组,见到了正在扬菜籽的张德宣和他的老伴。见到记者来访,他赶忙放下手里的活,热情地把记者招呼进屋。虽然张老已经82岁高龄,但身体还算硬朗,不仅自家种着几亩地,还时常帮左邻右舍做些力所能及的事。

张德宣西面邻居家有三口人,80多岁的老母亲王翠英、40多岁的儿子张玉金以及不满20岁的孙子。六七年前,家中顶梁柱张玉金突发疾病瘫痪在床,这个本就不富裕的家庭顿时陷入困境。村里得知情况后,将他家纳入低保户,并与张玉金家建立了结对帮扶关系。

作为邻居,张德宣也通过自己的方式帮助着这个贫困家庭。张玉金瘫痪在床后,平时的衣食起居全靠年迈体弱的老母亲王翠英照顾。前不久,王翠英因心脏不好,需要外出就医,而年少的孙子又在外学艺,张玉金一时无人照料。张德宣看在眼里,急在心里,主动承担起了照顾张玉金的责任。每天天大早,张德宣就早早起床为张玉金准备早饭并送到他的家中,待张玉金吃完早饭后又端来热水为张玉金擦洗身子,帮他翻翻身、做一些恢复性的按摩。平时,因为担心张玉金一个人在家无聊,张老一闲下来就去陪张玉金唠嗑,给他说一说村里发生的趣事,讲一讲广播、电视上的新闻来舒缓他的心情。

前不久,张玉金家被纳入全市411户最贫困家庭名单,政府为他家送去了电视机、洗衣机、床等生活必需品,镇卫生院、村卫生站的工作人员定期上门为张玉金体检、量血压。村里还将筹钱对张玉金家门前路面和屋后厕所进行维修改造,并推荐张玉金的儿子到市里参加职业培训。“现在,看着他家的日子一天比一天好,我们也跟着高兴。”张德宣一边给张玉金喂水,一边欣慰地说。

张德宣家另一户邻居张德纯一家生活也比较困难,家中老人长期患病在市人民医院接受治疗,老伴一直在医院照顾,儿子又有残疾,无人照料。热心的张德宣主动上门帮忙打理张德纯家的菜地,喂养他家中的家禽,将张德纯家料理得井井有条。“虽然张老做的都是些微不足道的小事,但对于张德纯一家来说却是莫大的帮助。也正是有了张老的帮助,张德纯一家人才能安心做好各自的事情,老人也可以安心在医院养病。”龙潭村党支部书记朱艳艳告诉记者。

“在左邻右舍的印象里,张德宣是个非常热心肠的人,因此大伙遇到困难总是第一时间想到他,他也用自己积极乐观的心态去影响着周围的人。在他的影响下,村庄里形成了‘一家有难众人帮’的良好氛围。”龙潭村会计裔在平告诉记者,张德宣不仅是左邻右舍的热心人,更是村里的“主心骨”。近几年,村里实行农村环境整治,提倡垃圾入池,但是村民们长期的生活习惯导致工作进展缓慢。作为一名共产党员,张德宣不仅积极带头执行,还主动劝说周围邻居将垃圾倒入垃圾池内。

农业结构调整是村里的一件大事,涉及到村民们的切身利益,工作开展起来十分困难。朱艳艳告诉记者,每次村里开会商讨此事时,张德宣总是积极配合,并协助村里做好村民们的思想工作。“他没有豪言壮语,也没有英勇壮举,有的只是那些点点滴滴助人为乐的小事。”裔在平感慨道,张德宣就像是傍晚天边的一抹夕阳,始终用自己的“余热”温暖、感染着身边的每一个人。

记者 王小敏

你知道生活垃圾怎么分类吗?

□ 记者 殷朝刚

近几年来,我市城市规模不断扩大,城市人口急剧增加,随之产生的生活垃圾越来越多,垃圾成分也越来越复杂。据了解,我市每天产生的垃圾超过600吨,每年垃圾量达25万多吨。实施垃圾分类收集,对垃圾进行无害化处理和资源化利用已迫在眉睫。

“垃圾分一分,生活美十分。”今年8月,我市选定在陆宇中央郡、水岸雅居、康华现代城、开元世家、沁园西区等5个居民小区实行生活垃圾分类收集试点,并由试点小区逐步向机关单位、学校、社区(村组)以及宾馆、商场、车站等公共场所全面推广。

生活垃圾怎么分类?

如今,生活垃圾一般可分为四大类:可回收垃圾、可堆肥垃圾、有害垃圾和不可堆肥垃圾。在城市居民日常生活中,我们通常又将生活垃圾分成三类:可回收物、有害垃圾和其它垃圾。可回收垃圾包括纸张、金属、塑料、玻璃、织物等。这些垃圾经综合处理回收利用,可以减少污染、节约资源。有害垃圾包

括各种充电电池、纽扣电池、手机电池、废弃节能灯、日光灯管、废弃电子产品、废弃药品等。这些垃圾含有有害物质,需要特殊安全处理。其他垃圾是指日常生活垃圾中除有害垃圾和可回收物之外的其他垃圾,如:剩菜剩饭、菜根菜叶、骨头等垃圾。这些垃圾经生物技术就地处理堆肥,每吨可生产0.3吨的有机肥料。

记者在陆宇中央郡小区采访,听到两种不同的声音。有的居民认为,生活垃圾分类收集装袋,太麻烦了,倒个垃圾还要一样一样地分,能把垃圾自觉倒进垃圾桶就很不错了。有的居民认为,垃圾分类收集也是一种文明,虽然要花费时间,但如果形成习惯也就成为举手之劳了。采访中,绝大多数居民对倡导垃圾分类收集表示赞同,并表示将从我做起,从娃娃抓起,从每个家庭做起,让垃圾分类收集形成习惯、变为自觉。

垃圾分类收集投放有奖

记者在陆宇中央郡小区西大门通道南侧看到,一排“铁皮

柜”智能收集系统及收集投放礼品兑换机、垃圾袋自动发放机等设备让记者大开眼界。垃圾分类收集亭采用光伏智能语音系统,循环播放垃圾分类相关知识,引导市民分类投放,提高环保意识。

在垃圾袋自动发放机前,小区物业负责人介绍说,只要插上小区市民卡,自动发放机就会自动识别发放垃圾袋。在分类投放可回收垃圾箱前,记者看到,各投放口醒目注明“金属”“玻璃”“纸张”“塑料”等指示字样,只要把有奖分类垃圾积分卡放在该设备的感应处,回收设备就会发出“滴”的一声,随后按下相应的投口按钮,感应投口就会自动打开让小区居民投放可回收垃圾。据介绍,投放可回收垃圾的品种不同,有积分卡的积分值也不同。总之,只要你分类投放,都有积分奖励,市民可凭积分卡内的积分兑换相应的礼品,礼品有计算机显示器、家庭生活用品等。

垃圾分类对于广大社区居民只是“举手之劳”,只要大家都能坚持下去,垃圾资源化利用就会更加充分,我们的城市家园就会更加美丽。